

Педагогические ВЕСТИ

№ 5-6 (2529/2530)
февраль 2008

Издается с 6 ноября 1927 года
Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена



ИННОВАЦИИ

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

На годовой конференции сотрудников и гостей нашего университета главным вопросом повестки дня было подведение итогов первого этапа инновационной образовательной программы, реализующейся в рамках приоритетного национального проекта «Образование».



Выступление ректора Г.А. Бордовского на конференции.

В то время как участники регистрировались и получали материалы конференции, рассматривали на выставке в зале Колонного зала книги, опубликованные на средства инновационной программы, и просто общались, руководители инновационной программы, ректор Г.А. Бордовский атаковали представителей средств массовой информации. Его спрашивали обо всем: сколько денег получили вуз из федерального бюджета на реализацию программы («Создание инновационной системы подготовки специалистов в области гуманитарных технологий в социальной сфере») и как их потратят, что нового грядет в педагогическом образовании и каким видит Геннадий Алексеевич наших будущих выпускников.

В основном на конференции докладе «Инновационная образовательная программа как механизм реализации Программы развития РГПУ им. А.И. Герцена на 2008–10 гг.» ректор говорил о достижениях и проблемах первого года работы Герценовского университета по приоритетному направлению «Образование», рассказал о перспективах, которые нас ожидают, и о тех задачах, которые стоят перед всеми членами университетского сообщества в ближайшее время.

В обсуждении участвовали участники различных мероприятий инновационной программы уни-

верситета, которые поделились своим опытом. Так, проректор по учебной работе С.А. Гончаров, директор-координатор программы, рассказал о сложностях, которые возникают при управлении столь масштабным университетским проектом. Реализация этой программы, подчеркнул он, выявляет реальный потенциал огромного количества сотрудников и студентов и помогает создавать и развивать в вузе механизмы проектного менеджмента. Председатель Общественного совета программы развития университета Н.Ф. Радикова продемонстрировала, как именно реализация инновационной программы способствует выполнению пятилетней программы развития университета. Другие участники, также знающие о трудностях и радостях мероприятий программы, говорили об эффективности и необходимости интеграции науки, бизнеса и образования, о том, как в 2007 году произошло повышение квалификации в рамках инновационной программы, как модернизируется образовательная среда нашего вуза и многим другим. Студенческий совет подготовил выступление о том, что нового внесла в жизнь учащихся инновационная образовательная программа.

Так как эта конференция стала публичным отчетом нашего университета о результатах инновационной программы, то в

ней, поделившись мнениями о результатах и общественном значении программы, приняли участие председатель Комитета по науке и высшей школе Администрации Санкт-Петербурга А.В. Викторов, заместитель полпреда Президента в Северо-Западном федеральном округе В.Н. Голощапов, председатель Комитета общего и профессионального образования Ленобласти С.В. Тарасов, директор школы № 207 Центрального района В. Ю. Коровкин (эта школа, как и наш университет, реализует инновационную образовательную программу) и другие. Они вошли в число общественных экспертов, проанализировавших результаты первого года реализации программы и давших им положительную оценку. Всего в общественной экспертизе результатов были задействованы представители 37 организаций из сферы образования, науки и бизнеса. Все эксперты отметили высокую социальную значимость программы, ее практическую направленность, комплексный и междисциплинарный характер. В заключение конференции Г.А. Бордовский, С.А. Гончаров и менеджер программы И.В. Го-



ловина поздравили и наградили победителей университетских конкурсов «Мой инновационный проект» — университету, городу, стране) и «Инновационный потенциал Герценовского университета». Среди победителей конкурса на лучший проект оказались студенческие коллективы: филиала РГПУ им. А.И. Герцена в г. Волкове (руководитель проекта — Ольга Конюнова), факультета коррекционной педагогики (руководитель — Ольга Блаженкова) и философии человека (руководитель — Денис Макаровский). В номинации «Инновационная кафедра» лауреатами стали: кафедра

педагогики и психологии семьи (заведующая — И.А. Хоменко), кафедра управления образованием (заведующий — С.Ю. Трапизин), кафедра социальной педагогики (заведующая — С.А. Расчегина) и кафедра теории права и гражданско-правового образования (заведующая — В.Ю. Смирновна). Самым инновационным признан факультет управления. Среди преподавателей, внедряющих инновационные разработки, по беди Сергей Оревич Трапизин (факультет управления), дипломы лауреатов были вручены Р.Г. Пиотровскому (факультет иностранных языков), Д.В. Харакке-Зайцеву (юридический факультет) и Л.В. Савельевой (Институт детства). Победители и лауреаты конкурса «Инновационный потенциал Герценовского университета» получили сертификаты на индивидуальные стажировки в российских или зарубежных исследовательских центрах, университетах, библиотеках за счет

средств инновационной программы в 2008 году, а студенты и аспиранты, входящие в состав коллективов-победителей, — приоритетное право на участие в программном международном академическом обмене. Поздравляем победителей и лауреатов и приглашаем всех к участию в конкурсах в октябре-ноябре 2008 года.

Это торжественное мероприятие состоялось в конце декабря. А через месяц стало известно, что не только представители организации-партнера и потенциальных работодателей наших выпускников, но и конкурсная комиссия Федерального агентства по образованию высоко оценила достижения нашего университета по реализации первого года инновационной программы, и договор о РГПУ о предоставлении средств федерального бюджета был продлен на 2008 год.

Итак, старты и первый этап проекта признаны всеми весьма удачными. Впереди еще год традиционной, напряженной, но и захватывающей работы.

С. ЧЕРНЫШЕВА,
дирекция инновационной образовательной программы

Принимаем новости по телефону 571 77 56

РГПУ им. А.И. Герцена
Фундаментальная библиотека